



金家坝派出所推行“融入式”精准普法 “普法+调解”，破解社会治理难题

为适应新形势下群众对法律的需求,从2021年4月开始,金家坝派出所总结多年普法成果以及取得的经验,积极探索普法新模式、谋求普法新思路,推行“融入式”精准普法,充分利用南站新城“乡贤明理堂”平台不断扩大法治宣传教育深度、广度,充分把握普法重点,瞄准普法需求,形成了齐抓共管的“大普法”格局,群众法律意识和法治观念不断提升,“融入式”精准普法取得明显实效。

“有了乡贤们的加入,更让老百姓有归属感,我们公安的调解工作也能更有效地推进下去。”社区负责人徐利根如此感叹。“乡贤明理堂”通过基层推荐、公安政审、街道党工委综合评议,选出以机关和企事业单位退休干部、老党员为基础,村里德高望重、热心公益的长者、能者组成“乡贤明理堂”,协助管理村内公共事务,收集了解村情民意、个人诉求,反馈群众意见建议,协调邻里纠纷。再由金家坝派出所指派专人在“乡贤明理堂”调解纠纷时

旁听,有针对性地提供法律支持。

“这件事困扰了我多年了,现在终于解决了,没有你们这么细致地给我普法,我还不知道堵路的后果这么严重。”小张笑着说道。

原来,村民小张与小宋是邻居,两家多年前建房时,互相都有占用对方部分宅基地、菜地、空地,当时只是口头约定,现多年过去,双方都认为对方多侵占属于自己的地。小张想建围墙,小宋却认为那块地在多年前归自己所有,于是坚决反对,双方对房屋中间空地如何划分,始终达不成一致意见。5年来,因小宋与小宋固执己见,坚决不让步,始终无法和解。两家多次因堵路、吵架报警,为解决两家的矛盾,社区民警张毅邀请双方当事人到“乡贤明理堂”一起“评理”。

在“乡贤明理堂”,民警、村干部及各位乡贤积极与小张、小宋进行沟通,细心做双方的思想工作,耐心地向他们讲解有关法律法规,一一化解矛盾。最后纠纷双方都愿意后退一步,握手言和,约定两

家房屋中间的空地按中间线划分各占一半。至此,一起多年的邻里纠纷画上了一个圆满的句号。

为达到“调解一案,教育一片”的效果,金家坝派出所所以调解该起纠纷为契机,实地开展了一次生动的村庄宅基地、堵路相关法律责任法治宣传活动。民警们以案释法,向群众介绍了关于村里土地存在纠纷怎么处理,堵路会带来什么样的法律后果等,并就群众在平时农村自留地、宅基地在争议时需注意的有关问题现场进行详细的讲解、答疑,拉近了法律和老百姓之间的距离,起到了以调解促法治宣传的社会效果。本次宣传活动发放《民法典》宣传资料150余份,现场提供法律咨询13人次,为创造和谐稳定和谐社会环境营造了良好的法治氛围。

下一步,金家坝派出所将继续坚持人民调解与精准普法宣传教育相结合,不断提升为民服务能力、办事能力,让法律知识进入寻常百姓家,真正让送法“零距离”、法治“入人心”落地生根。 陈仁杰 崔宇剑

元和街道党工委宣讲团 赴绿色时光社区宣讲党的二十大精神

近日,元和街道党工委宣讲团成员、街道办事处副主任、街道总工会主席黄晓,到绿色时光社区开展党的二十大精神宣讲活动。

宣讲会上,黄晓作了全面系统深入的宣讲解读。宣讲结束后,社区党员群众代表互相交流学习心得、分享感悟。大家表示要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,运用好《党的二十大报告辅导

读本》等辅导资料,坚持原原本本学习、全面系统学、深入思考学、联系实际学,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,立足本职工作,坚持以人民为中心的发展思想,用心用情办好各项民生实事,千方百计增进民生福祉,同时坚持理论与实际相结合,切实把学习效能落实到社区建设的方方面面,推动党的二十大精神在基层落地见效。 高达

相城经开区(澄阳街道)人大工委 组织召开2022年部门工作评议

前不久,相城经开区(澄阳街道)人大工委组织召开2022年部门工作评议会议,重点对经开区规划建设局、社会事业局两个部门进行工作评议。街道人大工委主任陈正根,部分区人大代表、街道政协委员及受评部门负责人参加会议。

会上,两个受评单位主要负责人结合换届以来工作情况、存在主要问题和今后努力方向三个方面

进行了工作汇报,与会代表结合前期调研了解的情况作评议发言,并提出了意见建议。受评单位表示,将正确对待代表提出的意见建议,以这次工作评议为契机,切实把部门工作水平提上新台阶。

会议最后,经开区(澄阳街道)人大工委主任陈正根对被评议部门的满意度测评情况进行通报,并作总结讲话。 相经开 高达

人大代表履职办实事 解决新能源电动车充电难题

相城区黄埭镇古宫新村为搬迁安置小区,原有配套设施中未规划新能源汽车充电桩。近日,镇人大代表朱燕走访排查发现,已在小区物业处备案的新能源汽车就已超过30辆,需求量在逐步增加。朱燕就充电桩的选址、需求等问题,与小区居民深入沟通,了解需求。充分借助小区内企业资源,对充电桩种类、安装注意事项等进行了解,与企业就充电桩的安装事宜达成一致意见。

目前,在古宫新村门口的公

共车位上,4个高功率快充站、6个低功率慢充充电桩已经建设完成,设置二维码扫描和充电卡刷卡两种支付方式。边上设置了充电操作说明、规范电动车管理、安全充电温馨提示等特制提示牌,引导居民便捷操作、规范充电。

在此次新能源汽车充电桩安装过程中,朱燕充分发挥人大代表作用,为民办实事、办好事,进一步提升群众幸福感、获得感,得到古宫新村居民的一致好评。 陈琳 徐晓安

双塔街道废弃小游园改造提颜值

近日,姑苏区定慧寺巷大变身,不仅坑坑洼洼的石板路得到统一维修,八宝街20号小区还改造了废弃的小游园,为120户居民提供了全新的共享空间。

据悉,八宝街20号小区为无物业零星小区,住有120户居民。小区因为缺乏管理,年久失修,杂草丛

生,小区整体面貌有待提升。“小区内老年人居多,茶余饭后缺少休闲的公共空间。”定慧寺巷党群服务中心副书记王福民说,为此,社区党委举办共治协商议事会,召集“共治党组织”成员、“海棠先锋”成员和居民代表共同商讨,最终决定增设隔离护栏,修剪整治提升绿化,增设

休闲桌椅,墙面粉刷美化,设立文化宣传立牌等,将八宝街20号小区4幢前废弃的小游园打造成集居民休闲、党群服务角等多功能于一体的“小巷红韵”微阵地,让这个公共区域成为居民聊家常、谈民情、提建议的“连心桥”,构建共建、共治、共享的社区治理新格局。 双塔萱 高达

望亭镇人民社区开展义诊活动

近日,望亭镇人民社区党委携手日间照料中心在舒馨苑开展“义诊进社区 服务暖人心”的便民活动。

此次义诊主要针对老年人的常见病、多发病。活动现场,志愿者为居民提供测血压、测血糖、中医艾灸理疗保健等便民服务,同时还

向居民宣传健康知识,为老人耐心解惑。提醒老人通过改善饮食习惯来提高身体健康水平,平时主要饮食要清淡、规律生活作息、加强锻炼,提前做好预防糖尿病、高血压等老年疾病的发生,并提醒他们发现问题及时到正规医院检查就医。志愿者还为老年人讲解了疫苗接

种的注意事项,鼓励老年人积极接种新冠疫苗,共筑免疫屏障。

今后,社区党委将坚持医养结合,定期为居民提供免费服务,为社区居民提供多样化服务,不断加大为民服务的力度,提高社区居民健康保健意识,让居民对自己的身体情况做到心中有数。 丁伟琴 高达

“1元坐地铁 免费游古城” 绍兴文旅市场首场路演推广活动在苏州启幕

为进一步加强长三角城市间交流合作,第一时间向苏州旅游市场释放绍兴“抢先局、促增长”文旅惠享政策,开拓苏州旅游客源市场,推动绍兴文旅业加速复苏,12月10日,“吴越同舟行 越夜越精彩”绍兴文旅(苏州)市场首场路演推广活动在苏州市观前街拉开序幕。



主办方供图

绍兴市委宣传部副部长、市文广旅游局局长何俊杰,苏州市文化广电和旅游局副局长、二级调研员陆锋,市文广旅游局副局长周宏亮,同程集团副总裁李明浩,绍兴各区、县(市)文广旅游局主要负责人,文旅企业代表以及苏州广大市民、游客参加了活动。

路演活动以“吴越同舟行 越夜越精彩”为主题,以“1元坐地铁 免费游古城”为契机,围绕绍兴生态山水、非遗文化、研学康养旅游、特色美食资源等元素,通过绍兴城市宣传片播放,区县(市)特色文旅资

源推介,绍剧、越剧、莲花落、百万KOL达人在线分享等多种互动形式,将绍兴这座鲜活了2500多年的古城搬到了广大苏州市民面前。

路演中,绍兴市民耳熟能详的莲花落、绍剧《三打白骨精》,以及有第二大国剧之称的越剧,纷纷与苏

州市民见面,传达绍兴戏曲魅力。

本次“吴越同舟行 越夜越精彩”绍兴文旅(苏州)市场首场路演推广活动,开启了“吴越同舟行”的精美篇章,正式吹响了绍兴抢占疫后文旅市场先机、提振全市文旅消费、全面促进经济增长的号角。 徐晓安

富元社区开展“共建洁净家园”大扫除

近日,相城高新区(元和街道)富元社区党支部组织党员、网格员和物业共同开展“共建洁净家园”大扫除专项行动。

行动中,党员、志愿者向居民发放“全民大扫除倡议书”,充分利用海报、电子屏、居民微信群以及主题宣传活动等形式,发动群众共谋、共建、共管、共评、共享,为本次大扫除专项行动营造良好社会氛围。网格员、物业在富元家园路面、楼道内清理各类积存垃圾,重点对楼

道乱堆放杂物进行清除,对垃圾房、垃圾桶等公共设施清洗维护,通过“小包垃圾”整治,破解“过时投放”及乱丢垃圾难题。

行动中,党员、志愿者在车站、农贸市场周边和商业广场等公共场所环境卫生也开展了大扫除,清理卫生死角,加强环境卫生动态管理,确保各场所内外环境卫生干净整洁。网格员动员引导沿街商户认真履行市容环卫责任,做好自扫“门前雪”。 杨子晨 高达

御窑社区对老人进行防低温烫伤科普

近日,相城高新区(元和街道)御窑社区组织开展了“谨防低温烫伤”科普教育活动。

随着天气渐冷,冬季取暖方式多种多样,常见的包括暖气、空调、热水袋、电烤炉、暖宝宝等。但取暖方式不当会造成皮肤低温烫伤,老年人往往忽略了这一点。

在活动中,工作人员通过图文并茂的形式,给老人们讲解了什么是低温烫伤,造成低温烫伤的原

因,同时提醒老人不要长时间接触温度超过体温的物品。特别患有糖尿病、脉管炎或中风后遗症、长期卧床老人,尤需特别注意。

活动受到了社区居民欢迎,低温烫伤在冬季时常发生,为老人们开设这样的一场讲座,很大程度上提高了老年居民的自我保健意识和对预防低温烫伤形成正确认识,对老年人养成健康生活方式起到积极促进作用。 姚黎静 高达